

МАЕВ М. А. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

МАЕВ Михаил Александрович, родился в 1861. Член Совета приходской общины и староста церкви в Ташкенте. 6 августа 1927 — арестован по групповому делу духовенства и мирян. 20 марта 1928 — приговорен к 3 годам высылки из Средней Азии и отправлен в Свердловск. В мае 1928 — обратился за помощью к Е. П. Пешковой:

<1 мая 1928>

«Многоуважаемая
Екатерина Павловна.

Зная Ваше сердечное отношение ко всем страждущим, особенно политическим осужденным, и я обращаюсь к Вам с покорнейшей просьбой.

6-го августа прошлого года были заключены в подвал ГПУ до 40 человек "церковников". Через месяц — 1½, по частям выпустили, оставив 9 человек (5 мужч<ин> и 4 женщ<ины>), которых выпустили только 25/Х (через 80 дней).

Предъявили всем обвинение по ст<атьям> 156, 157 и 159 Уг<оловного> Кодекса Узбекистана (одурманивание масс религиозным культом для свержения Советской власти; принудительные сборы; расходы не по назначению). Ни в какой мере не чувствуя за собой указанной вины — виновным никто себя не признал. Тогда "дело" наше со своим заключением было послано в Москву, а оттуда последовало постановление, на основании которого 20/III эти 9 человек получили от ГПУ приказание: в 3-х дневный срок выехать из пределов Средней Азии, сроком на 3 года.

Таким образом, 9 человек оказались административно высланными, выехав кто куда.

Мне 67 лет, я уже почти беспомощный старик, живший в Ташкенте на иждивении 2-х сыновей, отдавая свободное время церкви, прибыл в Свердловск и не знаю еще — прикрепят ли здесь или передвинут куда, как это делают здесь. Не говоря уже о декрете "отделения Церкви от государства", мы громогласно, с чистой совестью можем заявить, утверждаем, что ни в какой мере, никоим образом не были противниками Советской власти, нигде, ни в каких нелегальных организациях не состояли, никакой пропаганды не вели и никаких принудительных сборов не делали.

Все эти 9 человек — члены церковного Совета общины при Сергиевской церкви в Ташкенте, а я, кроме того, был церковным старостой.

Изложив наше горе, нашу беду, я за всех обращаюсь к вам, многоуважаемая Екатерина Павловна, — если можно, — помогите нам. Может быть, по Вашему ходатайству, "дело" наше будет пересмотрено, и решение изменено, хотя бы в смысле сокращения срока высылки или отдельного персонального помилования.

Да поможет Вам Господь в Вашем добром деле и продлит Вашу драгоценную жизнь на помощь и утешение страждущим и скорбящим в это тяжелое время.

Михаил Александрович Маев.

1 мая 1928 г<ода>.

Свердловск, Основинская ул<ица>, д<ом> № 8»¹.

¹ ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 246. С. 5-6. Автограф.